



李克強推建保障房 縮城鄉差抓樓價

與贛湘鄂等省高層座談 探討城鎮化區域合作

強在座談會上強調,中國最大的差距是城鄉差距 化發展「加速」。

香港文匯報訊 綜合報道:中央政治局常委、 和區域差距。探訪農民工期間,李克強又提到建 國務院副總理李克強27日至28日在江西九江考 保障房有利於抑制房價過快上漲,防止抬高城鎮 察,到訪江西九江經濟技術開發區職工宿舍樓, 化門檻,這樣農民變市民才有希望。有經濟評論 並在當地主持召開區域合作與發展座談會。李克 員認為,李克強此次到江西調研,是為中國城鎮



西、江蘇、安徽、湖北、湖南、四川等省及部分城市負責人參加了 會議。會上,湖北省委書記李鴻忠建議加快疏浚長江水道,充分發 揮其航運功能;江西省委書記蘇榮建議開放低空空域,大力發展通 用航空;湖南省省長徐守盛建議統籌佈局重大產業項目和跨區域基 礎設施項目。依托長江黃金水道,支持長江中游城市群加快發展。

縮短差距 擴大內需

李克強在會上指出,中國最大的差距是城鄉差距和區域差距。現 在人均GDP是5,400多美元,分地區看,東部有的八、九千甚至上 萬人民幣,中西部有的省只有兩三千。農村居民享受的基本公共服 務比城市低。「這種差距是問題,也是擴大內需的巨大潛力,實現 全面小康的動力。」

此外,27日下午5點半,李克強一行乘兩輛中巴,在細雨中來到 江西九江經濟技術開發區職工宿舍樓,看望住在這裡的農民工和家 屬。他剛從4樓一戶人家出來,就與聞訊而來的鄰居圍住交談,接 着又來到2樓開了一個小座談會。與農民工交談時他都會問三個問 題:你最大的願望是什麼?最大的困難是什麼?下一步有什麼打 算?回答最多的是戶籍、房子、與父母團聚、孩子上學、看病。

走訪贛基層 慰問農民工

一位農民工大聲問:房價不會再漲了吧?我一個月收入2,000多, 供房子要1,000多。李克強説,建保障房有利於抑制房價過快上漲, 防止抬高城鎮化門檻,這樣農民變市民才有希望。一位工人說,最 大困難是家人看病貴。李克強問,沒參加新農合嗎?工人說,參加 了但報銷時間太長。坐在旁邊的省長説,馬上督辦。李克強説,這 種情況可能不止一個,應系統解決。農民墊付時間長,有時扛不過 去。江西醫改走在前面,新問題要新辦法解決。還有一位工人説, 她自己賺了一點錢,但借不到錢,離創業還遠。李克強説:「借不 到錢就談不上創業。我們不僅要支持就業,還要幫助有能力的人創 業。創業會有失敗,但要允許失敗,要保護年輕人的創業精神。」

在座談會接近尾聲時,李克強説,「你們提了三條政策建議:一 是國家要有創業扶持政策,二是房價不要再漲,三是新農合報銷要 快一點。」他並說,建保障房有利於抑制房價過快上漲,防止抬高 城鎮化門檻,這樣農民變市民才有希望。

評論:調研為城鎮化規劃「加速」

對於李克強此次到江西調研,中國經濟網評論員楊晨指李克強此 舉其實是「現場辦公」,很親民、很務實,「農民工住房問題不得 到解決,城鎮化將是一個很漫長的過程。李克強的講話給了城鎮化 一個保障。」

飛往湖北恩施,因山區天氣突變,飛機轉降到近3百公里外的 當陽,李克強一下飛機未吃晚飯就改乘汽車換乘火車連夜冒雨 趕往恩施自治州。



■李克強所乘車輛在風雨中前行。

行程微博直播 體現領導層開放

「財經網」通過微博獨家直播。據財經網內部人士稱,這一舉動 由高層指定,其級別甚至高於中辦與中宣部。分析人士指,這種 由非官方的市場化媒體、採用微博形式直播領導人行程,在內地 尚屬首次。同時,這一新聞是李克強在中共十八大後首次離京視 察,更顯意義重大。

甚為罕見 開創先河

過去中國領導人行程為了保密或安全,而頗具神秘性。領導人 活動往往不即時報道,甚至有一周或一個月後才發出新聞。此次 作為市場化媒體首播領導人行程,這在內地新聞報道可謂開創先 河。而通過微博來首播領導人新聞,則更為罕見,因為微博在內 地常被認為是對政府批評意見多且激烈的網絡平台。

事實上,在十八大後,無論是內地官媒還是此次市場化媒體微 博的表現,都凸顯出新的領導層對媒體報道有更加開放的心態。 分析人士指出,領導人行程與個人信息去神秘化的背後,是中共 政治活動更加公開透明的體現。未來如能在「公開化」方面繼續 開拓,或成為十八大後中共政治體制改革的新嘗試。



才表示,重慶將

全力支持、鼓勵、引導、放手發展民營經濟,並就進一步完善民營 經濟發展政策提出六點要求 (見表),以培育出一大批「頂天立地」 的大企業和「鋪天蓋地」的中小企業,形成國有、民營、三資良性 互動、協調發展的良好局面。

六要求助民營經濟發展

中央出台改進工作作風、密切聯繫群眾的八項規定後,重慶市會 風發生較大轉變。此次會議繼續保持樸實會風,會議桌上僅為各參 會人員放置一杯清茶。參加會議的35家民企涉及生產製造、金融和 科技研等各領域。重慶力帆集團、民生能源集團負責人分別就降低 民營企業准入門檻、改善投資環境、解決中小企業融資難問題等提

孫政才在會上指出,民企是市場經濟中最富活力、最具潛力、最 具創造力的力量,是繁榮城鄉經濟的有力支撐,重慶將緊緊圍繞 「科學發展、富民興渝」總任務,全力推動民營經濟大發展。

重慶成立直轄市以來,民營經濟得到快速發展,年均增長 18.5%,上繳稅收佔全市「半壁江山」。然而,重慶打黑期間一些不 規範的操作,給當地民營經濟帶來巨大影響。「薄王」事件後,重 慶兩度召開民企發展會議,均由重慶市委書記親自主持並講話,體 現了官方對民營經濟的重視,向外界傳遞了「重慶民營經濟迎來發 展春天」的重要信號。

發展民營經濟6要求

- 、要降低准入門檻,放寬初始經營條件限制;
- 二、要優化政策環境,改變一切束縛民營經濟發展的做法,革除一
- 三、要優化政務環境,政府對民企多關心、多扶持、多服務,少干 預、少檢查、少添亂;
- 四、要優化市場環境;
- 五、要優化法治環境,依法保護民營企業和企業家合法財產不受侵 犯、合法經營不受干擾;
- 六、要優化輿論環境,努力營造尊重和愛護企業家的濃厚社會氛圍。

北京書記決心「治堵」

據中新網28日電 交通擁堵是所有大城 市的通病,也是擁有2000多萬人口的中 國首都北京的一大痛點。在12月28日開 幕的中共北京市委十一屆二次全會上, 市委書記郭金龍和代市長王安順均表 示,交通擁堵始終是北京必須高度關注 和研究解决的重大問題,必須堅持不懈 加以治理,做到年年有計劃、年年有成

昨天上午,郭金龍代表市委常委會,向 全會報告了新一屆中共北京市委組成以來 的工作和明年主要工作的考慮。他説,北

京面臨的人口資源環境的挑戰和壓力越來 越大,加快轉變經濟發展方式,推動經濟 與人口資源環境協調發展,已成為十分緊 迫的任務。

王安順提出具體「治堵」措施包括: 加快發展軌道交通,優先建設中心城區 線路,明年新開工4條地鐵線路;加快建 設對外交通紓解通道,建成一批重點道 路,逐個制定堵點疏導方案,提升路網 通行能力;不斷改善換乘條件;加大投 入,加強停車建設管理,規範路面停車 秩序。

吉林書記:公款吃喝代價慘重

28日告誡當地各級黨政官員,元旦、春節 「兩節」臨近,各級黨政官員嚴禁用公款 吃喝玩樂、請客送禮。「誰在這方面出問

題,誰就會付出慘重的代價。」 中共吉林省委十屆二次全體會議28日上 午在長春召開,王儒林首先代表省委常委 會作報告。在約為30分鐘的講話快要結束 的時候,王儒林脱稿,用5分鐘的時間特 別強調了上述內容。

他說,節日期間一定不要用公款大吃大 喝、請客送禮;不要用公款購買高檔香 煙、高檔酒,互相走訪看望,送禮拜年; 不要用公款到娛樂場所高消費,包括健身 活動;不能接受禮金、各種有價證券、支 付憑證等等。吉林省將在2013年1月份召 開全省的「兩會」,並將進行換屆工作。 王儒林因此也告誡各級官員,不要在節日 期間請客送禮、拉票、賄選,要遵守換屆 期間的紀律要求,確保風清氣正。

江

地鐵

通

武漢地鐵2號線一 期工程昨早正式投 漢 入試運營,這是武 分 漢市首條地下軌道交通 工程,也是內地首條穿 過長 越長江的軌道交通線 路,列車僅需3分鐘即 可穿越長江。

詳刊A11

逼

嫁

淫

魔

姦印 際 女 死 控

印度一名17歲少女 上月被輪姦後到警 署報案,但警方拒 絕受理,更慫恿她嫁給 施襲者,又多次借故羞 辱,少女不堪受辱自 殺,警方將兩名涉案警 察免職。

油餐 分 包 程 序

「地溝油」事件令 不少香港食肆生意 大跌,香港餐飲聯 業協會會長黃家和昨日 指出,政府未有監管食 油「分包」程序,認為 政府應立即研究修例堵 塞漏洞。

又 鎖 鐽 漢 纏 自 身

秀茂坪邨一名失婚 中年漢疑決意尋 死,除反鎖門窗 更用鐵鏈纏身再鎖扣在 巨型衣櫃,全屋淋滿白 電油縱火自焚,當場引 發猛烈火警及連串爆

街 孩 邊 讀 動 網 幫助他們

天寒地凍,平頂山 ·名9歲女孩,時 而在昏暗的街燈下 寫作業,時而幫身邊的 老人售賣爆谷。很多網 友大受感動,發起以 「購買爆米花」的名義

交投 新 級 低

周。

產

政府辣招威力未 散,交投繼續尋 產 底,但由於低息環 境持續,加上盤源不 多, 樓價已經止跌。中 原城市領先指數最新報 115.18點,按周升 0.18%,並已連升三 局

詳刊B8 ┛

友

詳刊A28

炸,活活燒死。 上 管 詳刊A16 詳刊A23 詳刊A24